

人工智能又赢了“最强大脑” 是技术的胜利 还是有内幕?

还原现场“小度”获胜是套路有内幕?

最新一期《最强大脑》中，“水哥”王昱珩迎战人工智能，尽管无数观众对他寄予厚望，但是王昱珩屡次与正确答案失之交臂，最终惜败于人工智能。这一结果让观众惋惜不已：“水哥”竟也会有输的一天，人类还能战胜机器吗?

王昱珩的失利，也宣告了人工智能直接进入“脑王争霸赛”。面对自己在《最强大脑》上的首次滑铁卢，王昱珩有些失落：其实对我而言这不是一场比赛，而是我个人的一次对话。这个题目我做测试，我可能一开始运气太好，太乐观了。所以我认为我不可以在正确率上战胜人工智能，在速度上也可以拉上来。”

在直播节目里，王昱珩谈到那场比赛，称比赛前临时增加了难度；答题时，我每组都留下了两个答案。其实到现在我也一直在想，为什么二选一的时候我把正确答案全擦掉了，这概率太低了！”Dr.魏则认为王昱珩虽败犹荣：他有胜负心，他想赢，他想把人工智能打得落花流水。我觉得这没什么值得遗憾。人类发挥不会像机器那样稳定，我们是有情感、荣誉心的，所以我觉得王昱珩虽败犹荣。”

节目中可以看到，王昱珩写出的所有备选答案中，包含了正确的选项，但最终抉择时他选择了错误的选项，这个做法也让“套路”、“内幕”等说法甚嚣尘上。



王昱珩

《侠盗》全球票房超10亿

甄子丹双片齐火



日前，甄子丹主演的《星球大战：侠盗一号》已经成功加入了“10亿美元票房俱乐部”。

《侠盗一号》上周末在北美票房达到了5.122亿美元，在海外票房则达到了4.991亿美元，用了39天，全球票房就超过了10亿美元(约68.5亿人民币)。甄子丹在其中担纲主演侠盗一角，被外媒评价为全片最出彩的角色之一。这一次他不仅展现了超强的战斗力，更将幽默原力充分发挥，引发话题不断。

据悉《侠盗一号》是迪士尼2016年在北美票房最高的影片，同时也是好莱坞史上第28部总票房超过10亿美元的电影。

甄子丹在得知这一喜讯后非常开心，并在网络上表示要“开香槟庆祝”。

而同样由甄子丹主演的《极限特工：终极回归》，在上周末登陆北美，其全球票房已接近八千万美元(约5.48亿人民币)，拿下了当周全球票房总冠军。在本片中，甄子丹饰演的特工，与范·迪塞尔有精彩对手戏，从不打不相识，到一起上天下海跳楼撞车拯救世界……

《侠盗一号》票房已经基本尘埃落定，《极限特工》正在热映中，预计两片票房相加有望破百亿元人民币。

由范·迪塞尔、甄子丹等主演的《极限特工：终极回归》将于2月10日在内地上映。(据新华网)

结束15年“替补”历程

宋宁终于上春晚



距离2017年央视春晚直播仅剩3天时间，新一轮的联排之后，鸡年春晚节目单最终敲定：春晚备胎“宋宁”榜上有名。已在春晚舞台背后挥洒十五载年头的宋宁，终于在第十六个年头守得云开见月明，成功“闯关”，晋级春晚“新老人”。

素有“曲艺界第一美女”之称的宋宁，不仅人美，戏更好。她在读书时便拜入冯巩门下，刚毕业就被恩师冯巩挑中，得享接触央视春晚舞台。宋宁是幸运的，年纪轻轻便见识到了春晚的大舞台，也比别人有更多向冯巩学习的时间和历练的机会；宋宁是不幸的，她接触春晚最早，时间也最长，却总是与春晚直播失之交臂，就连冯巩都替她感到委屈。如今，多年的媳妇熬成婆，宋宁成功“闯关”春晚，离不开恩师冯巩的提携，更离不开她对舞台的热爱与坚持。据悉，在央视鸡年春晚上，宋宁将与冯巩、林永健以“出租车”为主题，搭档讲述一个关于“信任”的故事，奥运“洪荒少女”傅园慧也将以“彩蛋”形式亮相小品，四人携手致力营造“老面孔出新意、新面孔出创意”的节目效果。

守得云开见月明，十五年后宋宁终于甩掉“春晚备胎”的标签，正式转正央视春晚。(据新华网)

《天籁之声》周四首播

迪玛希趁热发声



东南卫视音乐真人秀节目《天籁之声》将于1月26日晚首播。据悉，第一季节目共有15名歌手参加竞演，首期嘉宾阵容中，除了刚刚在《歌手》里声名大噪的迪玛希，还有龚琳娜、央吉玛、阿来、哈雅乐团及阿鲁阿卓等。

《天籁之声》主打“原创+民族”，致敬+传承”牌，参加竞演的歌手均为民族音乐领域的优秀音乐人。首期嘉宾阵容中，既有龚琳娜这样的音乐界大咖，还有门巴族歌手央吉玛、蒙古族歌手哈雅乐团、彝族歌手阿鲁阿卓等，最近在《歌手》中声名大噪的哈萨克斯坦籍歌手迪玛希和阿来也将参演。

在首期节目录制中，龚琳娜带着严重腰伤演绎丈夫老锣为屈原楚辞《山鬼》创作的同名歌曲，激情昂扬的演唱让大家纷纷感叹不已。据节目总策划武毅透露，龚琳娜在录制《天籁之声》的时候正是腰伤最为严重的时候，每场录制她连化妆都无法完成，只能躺着化妆，但一到舞台上，龚琳娜就扔掉拐杖，硬是咬牙坚持到最后。(据中新网)

科学家回应 感性评判会压倒所有理性思考

百度首席科学家吴恩达先生近日接受记者采访时表示：“人机大战，不是为打败人，而是让机器去更好地服务于人类。”吴恩达先生是人工智能领域和机器学习领域国际上最权威的学者之一，他拥有斯坦福教授、在线教育平台Coursera的联合创始人等多重身份。作为一名科学家，吴恩达对“小度”并没有太多所谓“胜负”的执念。更多时候，他在乎的，是人工智能与人类互动的过程和经历。但他也表示：“小度”和人类比拼的，是人类在千万年进化过程中，不断强化演变的能力——语音和人脸的识别能力，而不同于“阿尔法狗”所比拼的运算能力。如果从这个角度上来说，“小度”的技术难度或许更胜“阿尔法狗”一筹。

作为在人工智能研发行业中顶尖的技术人员，吴恩达先生就“人机大战”所具有的社会意义给出了进一步的解释：对于我们这些人工智能的设计师来说，参与“人机大战”，就是要推动人工智能的发展，让它更好地服务于社会。毕竟“人工智能”这个词，本身“人工”是放在前面，“智能”放在后面，可想而知人的因素还是最关键。通过每次比赛，人工智能也在内化人类的认知经验，取得提高。而我们的目的是造福人类，就像王昱珩可以依靠人脸识别帮助警方破案一样，我们的人工智能经过发展同样也可以用来寻找失踪儿童。人机共同进步，才具有更多的社会意义。”

北师大心理学院的刘嘉教授则认为：“小度”说到底也只是具有学习能力的机器人，它的世界里只有理智和逻辑，但所有观众都是凭着一颗感性的心去看这档节目；当感性的心看见冷冰冰的理性，当结果非心理预判的时候，感性的评判会压倒所有理性的思考”。

近日，最新一期江苏卫视《最强大脑》

“人机大战”的关键一局中，素有“鬼才之眼”之称的传奇选手王昱珩以0比2负于人工智能，这一结果不仅令无数观众唏嘘“不敢相信”，名人堂选手们也因此遗憾落泪。至此，三场“人机大战”中，“小度”拿下了两胜一平，未曾败绩，获得了晋级脑王赛的资格。抛开节目本身的戏剧性效果，机器战胜人类本身就充满了反英雄主义色彩，网络上除了“不敢相信”外，还出现了不少“黑幕说”，有网友称因为“小度”的制造商是赞助商之一，所以节目组要力保“小度”进入脑王赛，王昱珩愤而删去所有正确答案……事实真是这样吗？王昱珩怎么解释答案出错？

电视综艺频频牵手人工智能

从Alpha Go，到“升级版”的Master，人工智能程序打败人类智慧大师的话题甚嚣尘上，甚至还连带出“人类危机”的恐慌。科技迅猛发展之势令人惊悚，人工智能在人类生活领域的功能性渗透成为趋势。近几年，电视节目加入人工智能也渐成流行。2016年猴年春晚，大型机器人舞蹈首登春晚舞台为孙楠演唱的《向幸福出发》伴舞。2017年央视综艺频道元旦特别节目《飞龙醒狮耀中华》中，640个醒狮机器人配合两台机器人“双胞胎”用歌舞表演《奔跑》，以压轴节目迎接新年到来。奥运会期间，央视财经频道特别节目《巴西的秘密》还用机器人“娇娇”充当了一位博学多才的小主持人。

除此以外，湖南卫视在第27届中国电视金鹰奖颁奖晚会上引入机器人与陈伟霆斗舞，现场非常炫酷；东方卫视早新闻《看东方》栏目请来微软人工智能机器人“小冰”播报天气，形式新颖又前卫；江苏卫视《蒙面唱将猜猜猜》中，机器人“小V”不仅可以辨音识人“毒舌”功夫一流。此外，江苏卫视《一站到底》年初宣布全新改版，节目将引入人工智能答题机器人“汪仔”，人机比拼环节将设为常规项目。

尽管电视中呈现的机器人具有语音交互、信息处理、数据分析、声音识别等多种功能，但它们更多还是娱乐化的存在，增添节目可看性。(据广州日报)

450万人次在线观看直播！万人合唱《全世界都在说东北话》！首创明星线上路演模式，上千网友变身自来水同一时间刷屏东北朋友圈！这是刚刚结束的电竞《东北往事之破马张飞》跨界演唱会的几组数据，相当亮眼！

1月20日和1月22日，电影《东北往事之破马张飞》主创空降哈尔滨与沈阳，举办了盛大的电影主题跨界演唱会，导演郭大雷、主演贾乃亮、马丽、王迅、梁超、“脸脸”于洋、屈菁菁、刘慧及八位嘉宾歌手集体献声，不仅与现场上万东北老乡们共襄盛举，贾乃亮还空降直播间观看演唱会直播的450万网友热情互动，马丽带着席间演唱会依然完美演绎，获得全体观众叫好。演唱会最后，甚至出现了万人一起合唱东北话主题曲《全世界都在说东北话》的场面，震撼又感人。



《东北往事之破马张飞》演唱会火爆 贾乃亮马丽携万人合唱“东北话”

贾乃亮银幕后女秀 马丽继“夏洛”后又一诚意喜剧

电影主创和嘉宾歌手展开歌曲PK

演唱会上，电影主创和四位嘉宾歌手分成两大战队展开PK，还揭秘了诸多影片幕后故事。贾乃亮登场先是帅气演绎了热门歌曲good boy和《BANG BANG BANG》，随后演唱了自己脍炙人口的经典歌曲《大王叫我来巡山》，与萌娃舞伴的配合默契十足；马丽虽然突发疾病，但在身体不适的情况下依然完美演绎了电影《夏洛特烦恼》中广为人知的主题曲《一次就好》；王迅、梁超、“脸脸”于洋则合体演绎经典歌曲《光辉岁月》。于洋鞠躬致敬所有主创：“我的专业是学影视表演的，这次能演《东北往事之破马张飞》，算是圆了我一个梦”。屈菁菁和刘慧等主演也分别表演了自己的拿手曲目《红豆》及《把你灌醉》等，掀起阵阵高潮。

万人合唱《全世界都在说东北话》

当天，最轰动现场的还是主创集体合唱的年度神曲《全世界都在说东北话》，歌声一响起，现场的所有观众便自发跟着主创们一起合唱，甚至最后还引发了万人卡拉OK大合唱的震撼场景，相当感人。连贾乃亮、马丽等主演也难掩激动：“告白”现场观众：“电影《东北往事之破马张飞》是我们写给家乡的一封信，它的辞藻可能不够华丽，但它是真诚的用心的，希望你们喜欢。”导演

郭大雷也表示：想把东北人的豪情仗义都告诉全世界，这是我作为东北人的义务，所以我写了五年的剧本，四年前我就敲定马丽的档期，希望拍出来能给我的东北老乡带来一些快乐。”

扫码购票 最低9.9元

《东北往事之破马张飞》讲述了几个东北小青年智斗香港黑社会的励志喜剧故事，贾乃亮、马丽携多位喜剧大咖爆笑开年。此前，一曲《全世界都在说东北话》红遍大江南北，引发无数网友追捧传唱，全国观众也因此关注到了这部由贾乃亮和马丽“挑大梁”的大银幕之作，这也是马丽继《夏洛特烦恼》的“沈马组合”之后首次搭档贾乃亮组成“马贾线组合”。电影还聚集了王迅、梁超、于洋、屈菁菁、九孔、金士杰、曾志伟等多位喜剧大咖，群星云集，笑果令人期待。

电影《东北往事之破马张飞》将于2月3日(大年初七)全国上映。春节期间，“马贾线组合”将带领九位喜剧大咖一起笑出“马贾线”。日前，电影已开启全国预售，观众可以在爱奇艺、猫眼、百度糯米、格瓦拉、淘票票、大麦网等各大购票平台提前购买电影票，最低票价仅9.9元，非常实惠。读者也可扫描二维码(右图)购票。有网友表示：“已经提前买好了全家的票，就等着大年初七一起去乐呵乐呵了！”(本报综合)

